

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ  
Генеральная  Ассамблея

СОРОК ШЕСТАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

СПЕЦИАЛЬНЫЙ  
ПОЛИТИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ  
27-е заседание,  
состоявшееся  
в понедельник,  
25 ноября 1991 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 27-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: Г-н ПИБУЛСОНГГРАМ (Таиланд)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 73 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ  
ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА  
И ДРУГИХ АРАВОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ (продолжение)

ПУНКТ 72 ПОВЕСТКИ ДНЯ: БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ  
НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации  
в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов  
(Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-750, 2 United Nations Plaza)  
и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

**Distr. GENERAL**  
**A/SPC/46/SR.27**  
**6 December 1991**  
**RUSSIAN**  
**ORIGINAL: ENGLISH**

Заседание открывается в 10 ч. 25 м.

ПУНКТ 73 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ (продолжение) (A/46/65, 282, 440-445, 521, 522; A/SPC/46/L.23-L.29)

1. Г-н Эль-ХАТИБ (Марокко), выступая от имени Алжира, Ливийской Арабской Джамахирии, Мавритании, Марокко и Туниса, государств - членов Союза Арабского Магриба, говорит, что они серьезно обеспокоены непримиримой политикой Израиля, описанной в докладе Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях (A/46/522) и представляющей собой нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, а также положений международных документов по правам человека и Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны (четвертой Женевской конвенции). Правительство Израиля преднамеренно создает израильские поселения на конфискованных землях в секторе Газа, Иерусалиме и на Голанах, с тем чтобы в конечном итоге изменить демографический состав населения на оккупированных арабских территориях. По имеющимся сведениям, в апреле 1991 года на строительство новых поселений выделялась четвертая часть всех бюджетных средств министерства жилищного строительства, а недавно было объявлено, что к концу 1991 году уже половина всех бюджетных средств этого министерства будет предназначаться для строительства на оккупированных территориях и что процесс создания поселений является необратимым.

2. Политика аннексии подкрепляется политикой репрессий, делающей каждодневную жизнь арабского населения невыносимой. Ограничивается свобода передвижения палестинских граждан в Израиле, а также свобода слова на всех оккупированных арабских территориях, в частности посредством введения на территориях запрета на выпуск арабских газет и строгой цензуры даже тех немногочисленных периодических изданий, которые разрешается выпускать в Восточном Иерусалиме. Остаются закрытыми учебные заведения. Тысячи палестинцев, значительную часть которых составляют дети, подвергались задержаниям или тюремному заключению; заключенные содержатся в нечеловеческих условиях, о чем свидетельствует большое число голодовок в течение года. Оккупирующая держава продолжала перебрасывать водные ресурсы оккупированных арабских территорий для использования в своих собственных целях или для поселенцев и ограничивать использование водных ресурсов непосредственно на территориях, нанося тем самым ущерб здоровью, окружающей среде и экономике палестинского народа.

3. Страны Союза Арабского Магриба выражают сожаление в связи с нынешним положением на оккупированных арабских территориях и надеются, что сейчас, когда во всем мире обеспечивается все большая степень уважения свободы и прав человека, правительство Израиля наконец признает законные и неотъемлемые права палестинского народа. Мадридская мирная конференция должна положить начало новой эре в израильско-палестинских отношениях, для которой были бы характерны диалог и взаимное доверие, основанное на уважении прав человека арабского населения, и которая в конечном счете привела бы к эффективному урегулированию.

(Г-н Эль-Хатиб, Марокко)

Страны Союза Арабского Магриба вновь заявляют о своей поддержке борьбы палестинского народа под руководством его законного представителя, Организации освобождения Палестины, за восстановление своего достоинства и создание своего собственного независимого и суверенного государства.

4. Г-н АР-РАССИ (Саудовская Аравия) говорит, что краткая информация, приведенная в докладе Специального комитета (А/46/522), со всей очевидностью свидетельствует о том, что положение в области прав человека на оккупированных территориях продолжает ухудшаться. Кроме того, несмотря на Мадридскую мирную конференцию, продолжается процесс строительства поселений на оккупированных арабских территориях; вместе с тем, стремясь затормозить процесс мирного урегулирования, кнессет Израиля принял решение не обсуждать в процессе переговоров вопрос об оккупированных сирийских Голанах. Репрессивные действия и меры, осуществляемые израильскими властями на оккупированных территориях, включая убийства, аресты и задержания, высылки, разрушения жилищ и закрытие школ и университетов, не заставят палестинский народ отказаться от своего права на самоопределение. Израильская военная полиция недавно вторглась в здание исламского суда в Иерусалиме и конфисковала личные дела и другие документы, касающиеся собственности исламских религиозных фондов. Цель этой акции заключается в том, чтобы закончить с арабским и исламским характером Иерусалима и продолжить иудаизацию этого города.

5. В документе А/46/522 приводится также информация о нечеловеческих условиях содержания заключенных в тюрьмах и об ухудшении состояния здоровья населения на оккупированных территориях. Его делегация поддерживает рекомендации Специального комитета относительно принятия неотложных мер для обеспечения основных прав человека палестинского народа и осуществления четвертой Женевской конвенции. Его правительство поддерживает право палестинского народа вернуться на свои земли и определять свою собственную судьбу, а также одобряет все международные усилия, направленные на достижение справедливого и долговременного урегулирования палестинского вопроса. Оратор выражает надежду на то, что все соответствующие стороны продемонстрируют волю к миру и что в конечном счете возобладают принципы справедливости, свободы и права на самоопределение.

6. Г-н ХАНИ (Сирийская Арабская Республика) говорит, что его игнорирование Израилем просьб о сотрудничестве со Специальным комитетом не удивляет, ведь Израиль продолжает преднамеренно и грубо нарушать нормы международного права и международные конвенции, договоры и соглашения и отказывается выполнять резолюции Организации Объединенных Наций. В докладе правительства Сирии, представленном Специальному комитету (А/46/284), содержится информация о проводимой Израилем политике иудаизации и аннексии оккупированных сирийских арабских Голан посредством расширения существующих израильских поселений. В этом документе содержится также информация о конфискации сирийских земель и других мерах, отрицательно сказавшихся на сельском хозяйстве, промышленности, системе образования и занятости. Кроме того, систематическому разрушению и разграблению подвергается национальное достояние страны.

/...

(Г-н Хани, Сирийская Арабская Республика)

7. В ответ на сопротивление сирийского населения на оккупированных Голанах израильские власти усилили свои репрессивные действия - некоторые из которых описаны в документе A/46/475, - нарушая при этом права человека и основные свободы. Отказываясь выполнить резолюции Организации Объединенных Наций, Израиль бросает вызов международному праву, а введение им своих собственных законов и администрации в этом районе является противозаконным. Правительство Сирии выражает надежду на то, что международное сообщество примет все возможные меры, чтобы положить конец подобной практике израильских оккупационных властей, нарушениям прав человека и незаконному осуждению и тюремному заключению сирийских граждан, единственная вина которых заключается в том, что они выступают против введения израильских законов.

8. Как следует из доклада о практике и политике Израиля в области земельных и водных ресурсов на оккупированных палестинских и других арабских территориях (A/46/263-E/1991/88), площадь принадлежащих арабам орошаемых земель сократилась; вместе с тем продолжается процесс ухудшения экономического положения и условий жизни. Такие действия являются неотъемлемой частью проводимой Израилем политики создания поселений и способствуют установлению израильского контроля над земельными ресурсами.

9. В результате осуществляемой Израилем политики создания поселений темпы прироста численности израильского населения на Голанах в период 1983-1988 годов были в три раза выше, чем темпы прироста численности неизраильского населения. В связи с тем, что ограниченные сельскохозяйственные и водные ресурсы приходится делить с израильскими поселенцами, обострились экономические трудности, с которыми сталкивается арабское население Голан. Торговля яблоками, единственной товарной продукцией, выращиваемой на Голанах, подвергалась ограничениям и сталкивалась с конкуренцией со стороны израильских поселенцев. Кроме того, сократилась площадь принадлежащих арабскому населению сельскохозяйственных земель, в частности в связи с тем, что они используются для создания израильских поселений, промышленных предприятий и научных центров. В целом такая политика отрицательно сказывается на возможностях в области развития и привела к сокращению уровня доходов от сельского хозяйства.

10. Его делегация хотела бы, чтобы в докладе Специального комитета была приведена более полная информация о всё более серьезных нарушениях Израилем норм международного права и проводимой им жесткой расистской политики, направленной на подчинение или изгнание арабского населения, которая описана в документе A/46/284. Еще одним следствием действия Израиля было появление тысяч беженцев и эмигрантов, которым в нарушение резолюции 194 (1948) и резолюции 237 (1967) Совета Безопасности отказывают в праве вернуться на родину. Кроме того, расселение евреев-эмигрантов из Советского Союза на постоянное жительство на оккупированных территориях представляет собой преднамеренное нарушение пункта 49 четвертой Женевской конвенции. Хотя перечень антигуманных действий Израиля весьма обширен, следует надеяться, что этим неправомерным действиям в целях оправдать оккупацию и аннексию будет положен конец в результате справедливого и всеобъемлющего урегулирования арабо-израильского конфликта, что позволит обеспечить освобождение оккупированной территории и гарантировать осуществление национальных прав палестинского народа.

11. Г-н ГАЛАЛЬ (Египет) выражает надежду на то, что в связи с Мадридской мирной конференцией и предстоящими двусторонними переговорами, знаменующими новый этап в истории Ближнего Востока и обеспечивающими основу для достижения справедливого и мирного урегулирования ближневосточной проблемы, в следующем году уже не будет необходимости включать обсуждаемый пункт в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи. Доклад Специального комитета свидетельствует о том, что, несмотря на обязанность Израиля как оккупирующей власти неуклонно выполнять обязательства по международному праву и четвертой Женевской конвенции, условия жизни палестинцев на оккупированных территориях ухудшаются. Оратор выражает серьезную обеспокоенность его делегации в связи с репрессивными действиями Израиля против палестинцев - участников демонстраций и отказом им в праве на защиту против выдвинутых в отношении их обвинений. а также в связи с массовым подавлением, приобретающим различные формы. Израиль должен незамедлительно вернуть документы, недавно захваченные в здании исламского суда в Иерусалиме, выполнять свои обязательства по четвертой Женевской конвенции, а также пересмотреть свою политику отказа от сотрудничества со Специальным комитетом.

12. Мадридская мирная конференция является первым шагом на пути к справедливому и прочному урегулированию ближневосточного конфликта. Все стороны должны признать, что право и справедливость являются единственной основой для мира и безопасности. Оратор вновь подчеркивает необходимость создания атмосферы доверия между палестинским и израильским народами в целях содействия диалогу и взаимопониманию, что в конечном счете позволило бы направить усилия на развитие стран этого региона.

13. Г-н ЦЗИНЬ Инцзянь (Китай) говорит, что доклад Специального комитета со всей очевидностью свидетельствует о трудных условиях жизни палестинцев и других арабов на оккупированных территориях. Их положение за последний год несколько не улучшилось; в то же время израильские оккупационные власти неоднократно нарушали основные права человека. Это вызывает серьезную обеспокоенность международного сообщества. Кроме того, оккупационные власти в последнее время расширили масштабы деятельности по созданию поселений, которая была повсеместно осуждена. В течение прошедшего года Совет Безопасности неоднократно рассматривал вопрос об оккупированных территориях; последнее такое рассмотрение завершилось принятием резолюции 694 (1991) о депортации гражданских лиц.

14. В условиях иностранной оккупации страна всегда подвергается политическому угнетению и экономической эксплуатации. Какое бы воздействие не пыталось оказать международное сообщество, защита прав человека жителей оккупированных территорий в значительной степени будет зависеть от доброй воли и сотрудничества со стороны оккупирующей державы.

15. Китай с самого начала выступал за разумное урегулирование ближневосточного вопроса на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, особенно резолюций Совета Безопасности 242 (1967) и 338 (1973). Оккупированные арабские территории должны быть возвращены палестинцам и другим арабским народам; необходимо восстановить законные национальные права палестинского народа, а также обеспечить уважение и гарантии

(Г-н Цзинь Юнцзянь, Китай)

суверенитета и безопасности всех стран региона, включая Израиль. В последнее время различные стороны начали переговоры в целях достижения справедливого урегулирования ближневосточной проблемы, и правительство его страны поддерживает эти усилия. Оратор выражает надежду на то, что заинтересованные стороны воспользуются предоставившейся возможностью и займут практическую и гибкую позицию, позволяющую достичь в ходе переговоров позитивных результатов.

**ПУНКТ 72 ПОВЕСТКИ ДНЯ: БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ (продолжение)**

16. Г-н СИККАНДЕР (Шри-Ланка) и г-н АН Мён Хун (Корейская Народно-Демократическая Республика) говорят, что если бы они присутствовали на 25-м заседании Комитета, то голосовали бы за проекты резолюций A/SPC/46/L.12-L.22 по пункту 72 повестки дня.

Заседание закрывается в 11 ч. 20 м.